

Колхозная Победа

№ 102 (2921)

ОРГАН ВОСКРЕСЕНСКОГО РАЙОНА (включено)
и РАЙОНА ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

6 сентября 1942 г.

(Воскресенье)
Цена № 5 коп

Работать за двоих, за троих!

В ближайшие дни закончить уборку урожая, полностью рассчитаться с государством

Образцово завершим фронтную декаду

Обращение колхозников и колхозниц
сельскохозяйственной артели имени Молотова,
Благовещенского сельсовета

Дорогие товарищи!

Наша страна 15 месяцев находится в напряженной обстановке. Враг, не считаясь ни с какими потерями, бешено рвется вперед к Сталинграду, Кавказу. Враг должен быть оставлен и разбит.

В этой священной Отечественной войне советского народа против гитлеровских захватчиков больше задачи стоит перед нами, работниками колхозных полей. Чем больше мы делаем фронта в стране хлеба, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским багнетам.

Мы знаем, что победа над врагом кутется не только на фронте, но и в деревне, на колхозных полях. Советская земля, мы трудимся в эти грозные дни не покладая рук, не жалея сил. Все члены нашего колхоза на уборку урожая ежедневно работают по 1,5—2 нормы. Этот трудовой подвиг обеспечивается своевременным урожаем в сентябре.

Уборку озимых мы провели в 9 дней, переобработав в 3 рабочих дня. На колхозных полях проводим подбор всех полей. Лен полностью обработан и раскаты. Пшеница высеяна полностью.

Но мы не можем и не должны успокаиваться на этом. Родина и фронт требуют от нас еще большего напряжения сил, быстрого окончания всех уборочных работ.

Общаясь с колхозниками и колхозницами сельхозартели имени Парашевой коммуны Ветлужского района, о проведении с 1 по 10 сентября фронтной декады по завершению уборки урожая и освоению колхозом себя следующие обязательства:

1. К 20 сентября закончить обработку всех зерновых культур.

2. До 10 сентября полностью выполнить годовой план поставок сельскохозяйственной продукции.

По-фронтному

В эти дни работают по-фронтному члены Нестерского, Кавказского и Воеводского колхозов. Выступая темпами идет обработка и раскаты льна. Поставки уже выполнены.

Вчера из колхозов сельсовета для сдачи зерна государству был направлен красный обоз. На 18 вагонов свезли для сдачи овес, рожь, ячмень. К 19 сентября готовились еще один обоз. К 10 сентября все по-

3. К 20 сентября закончить уборку картофеля, а картофелепосадку выполнять к 15 сентября.

4. Для увеличения поголовья скота мы создали прочную кормовую базу, а в течение этой декады еще больше увеличим нагрузку скоту за счет второго улова.

Мы все как один будем работать от зари до зари.

За каждым колхозником закреплен определенный участок, за выполнение работ на котором колхозник несет персональную ответственность.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, проявите нас проработку по-братски завершение уборки урожая и озимого сева.

До конца декады осталось несколько дней. Давайте и эти дни напряжем все силы. Братья работайте так, чтобы все колхозники выполняли по 1,5—2 нормы, работайте так, чтобы все были колхозники звонкими до 10 сентября уборки зерновых и все колхозы выполняли планы сельскохозяйственной продукции.

Пусть наша лютчая нежность и врагу воплотится в дела, в наш труд. Пусть vittoria придет, что родина в опасности, с помощью ивья каждого из нас.

Самостоятельным трудом поможем фронту нанести смертельный удар по врагу, поможем бойцам Красной Армии освоить нашу священную землю от немецкого оккупанта.

Председатель колхоза Н. Н. Охляников; бригадир: А. И. Рыбин; Н. И. Горячев, Н. А. Милославский, А. В. Зиничев, К. В. Голцинин, В. М. Дрыганский; колхозники: А. М. Симонович, А. В. Баргова, Ф. П. Рыбинина, В. А. Девушкин, Е. И. Горичева, Т. М. Леблева.

стали сельскохозяйственной будут выполнены.

В нас сельсовете есть до сих пор и оставшийся колхоз — Советский (председатель А. Ф. Швалов). Дисциплина в артели слабая. На работу выходит половина. Правление колхоза, сельсовету нужно развернуть борьбу с лодыжками и доблестно, чтобы в эти грозные дни все трудился по-фронтному.

М. Чибисова.

Герой Советского Союза младший лейтенант Иван Косовский. Фото А. Волканикина. Фотография ТАСС.

План перевыполнен

Тракторная бригада № 3 (бригадир С. В. Чеурин) перевыполнила годовой план тракторных работ.

Из плана 1496 гектаров в переводе на мягкую почву выполнено 1540 гектаров. Сэкономлено 1662 килограмма горючего.

А

Будем работать еще лучше

Успешно проходит уборка урожая в колхозе «Красный расчет», Потаповского сельсовета, где председатель член ВКП(б) тов. Пашикин.

Все члены в колхозе соревнуются между собой. Колхозники имеют индивидуальные социалистические договоры.

Знаю тов. Косареву на уборке ежедневно перевыполняет нормы выработки. Сама тов. Косарев работает по-сталинскому, она выкапывает по 0,20 гектара в день.

На озимом льне земляны выполняли дневное задание на 200 процентов. Скопится тов. Михайлова, кроме своей основной работы на ферме, ежедневно выкапывает в поле и выполняет на животье по 0,16—0,18 гектара в день.

Все управленческий аппарат колхоза принимает участие в полевых работах.

Общаясь с колхозниками членов артели имени Парашевой коммуны Ветлужского района, о проведении фронтной декады по уборке урожая, колхозники и колхозницы артели «Красный расчет» выла на себя обязательство работать еще лучше и в кратчайший срок закончить уборку урожая.

А. Евсеев.

«Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания — это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка — это то же, что бой на фронте».

М. И. КАЛИНИН,

РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета занесены следующие передовики колхозов, успешно завершившие уборку:

8 Колхоз им. Молотова, Благовещенского сельсовета (председатель Охляников Николай Николаевич).

На 1-е сентября убрано зерновых озимого и ярового колоса 90 проц., лен вытербран, озимое и пшеница выращены, посеяны озимых 137 гектаров из плана 129, графинь сданы зерна за август месяц выжили. Государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту выполнен на 100 проц., по овцам на 110 проц., по свиньям на 100 проц.

9 Колхоз им. 20-летия Октября (председатель Революции, Потаповского сельсовета, (председатель Мухомов Николай Дмитриевич).

На плана уборки всех зерновых 107 гектаров, сжато 107, засеяно 70, из них обработано с площади 56 гектаров, лен вытербран все с площади 17 гектаров, выращены в 15 гектаров. Из плана сданы всех зерновых 80 центов, сдано зерна 40 центов, план интродукции 80 центов, сдано 40 центов, озимое высеяно 65 тонн из плана 55 тонн. Вес план развитых животных 106 центов. Посеяно озимых 48 гектаров из плана 45.

10 Колхоз Красный Партизан, Шурговского сельсовета, (председатель Бухвалов Михаил Андреевич).

План уборки зерновых 99 гектаров, озимое 92, из них засеяно 68 гектаров, обработано 30.

Вес план сданы 17,6 гектаров вытербран и разогнаны. Сдано зерна 42 центов, из плана 55 центов. План сельскохозяйственной выкапывания на 150 проц., план посяма озимых на 100 проц. План развитых животных выкапывания на 100 проц.

Трудовой подъем

Получив газету с письмом члена сельхозартели имени Парашевой коммуны Ветлужского района, 30 агитаторов Владимирского сельсовета провели в колхозе беседу о фронтной декаде.

Ответа на обращение увеличилась работа, — заявили колхозники — будем трудиться от зари до зари.

Еще быстрее пошла работа. Агитаторы А. В. Убинина, Е. И. Гайдукова и другие своими хорошими трудовыми примерами увлекали колхозников, колхозниц.

В эти декады все трудится по-фронтному. Члены Большелужского колхоза «Бурный ключ» по уборку плана должны были освоить и раскаты льна с площади 30 гектаров в 10 рабочих дней, а сданы в 4. Председатель артели В. П. Уваров, бригадир Соколов и Работ хорошо сумели организовать работу колхозников полностью закончили задание и обработали план, обработали 30 гектаров и 10 рабочих дней, а сданы в 4.

Шестьдесят колхоз «Красный лис» перевыполнила на 15 гектаров план озимого сева. Вчера колхозники выехали на принятый пункт красный обоз из 57 возов. Отправлено государству более 200 центнеров зерна.

Тем включаются по фронтную декаду члены артели Владимирского сельсовета.

П. Салтанов, председатель сельсовета.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 сентября.

В течение 4 сентября наши войска вели бой с противником север-западне и юго-западне Сталинград, север-западне Новороссийска, в районе Моздока с советскими войсками в районе Ржевца на двух фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 4 транспорта противника общей водоизмещением в 37 тысяч тонн и 2 немецких миноносца.

За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронепоезда, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подбито около 10 боевых самолетов противника, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до роты немецкой пехоты.

Север-западне Сталинграда продолжались упорные бои. Немцы предприняли отчаянные попытки выбить наши войска с позиций. На отдельных участках наши части нанесли контрудары противнику, в результате которых немцам-фашистам войска понесли большие потери. Войска П-юв части в северной части фронта уничтожили и захватили 18 немецких танков и истребителей свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронированные подразделения противотанковых войск, упомянутой выше П-юв части, бдительно и бойливо ведут бои с танками 40 немецких танков и истребителей свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронированные подразделения противотанковых войск, упомянутой выше П-юв части, бдительно и бойливо ведут бои с танками 40 немецких танков и истребителей свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронированные подразделения противотанковых войск, упомянутой выше П-юв части, бдительно и бойливо ведут бои с танками 40 немецких танков и истребителей свыше 300 гитлеровцев.

В районе Каленской нашей части вели активные боевые действия и удержали свои позиции.

Юго-западне Сталинграда наши войска вели напряженные бои против танков и пехоты противника. Немцы вводили в бой новые резервы. Дальнейшее продвижение противника приостановлено. Активная оборона нашей пехоты переманивает немецкую пехоту из резервов противника. Вклинившиеся в нашу оборону гитлеровцы были атакованы советскими танками и пехотой.

В ночь на 2 сентября наши самолеты бомбардировали военные объекты немцев в г. Варшава

В ночь на 2 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты немцев в г. Варшава.

В результате бомбардировки в городе и особенно в районе главного штаба в восточной стороне возникло большое количество очагов пожара, из них 24 больших размеров, сопровождавшихся сильными взрывами. Кроме того в железнодорожном пункте Главного Восточного и Висленского вокзалов возникло 30 очагов пожара, сопровождавшихся 40 взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

По 0,20 гектара

Победителям в социалистическом соревновании на уборке урожая в Подпятиковском сельсовете является 3 звено колхоза «1 мая» (Звеньевые: тов. Пауляжица).

В заключительном сражении уничтожено 11 немецких танков и до 600 гитлеровцев. На другом участке наша артиллерия открыла по скоплениям немецкой пехоты, расеяла и частично истребила до батальона пехоты противника.

Север-западне Новороссийска наши части вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Части нашей артиллерии вели огонь, поддерживая действия стрелковых подразделений флота, атаковавшего немецко-румынские войска. Уничтожено 6 немецких танков, 15 орудий, 23 автомашины и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке П-юв части вели упорные бои с танками немцев на новом направлении.

В районе Моздока продолжались бои с переманиванием через водный рубеж гитлеровцев. Наши войска теснили войска противника.

Пехотный утюг-феррер 12 роты 176 пехмк. 61 немецкой пехотной дивизии Июб Ротичев рассказывал: «За последнее время 176 полк подвергся ударам русских и имея серьезные потери. Я прибыл на фронт со 2 батальона 805 запасной пехотной дивизии, которая перебросилась на помощь 176 полку. За три дня мой батальон убил и ранеными 250 человек, т. е. почти половину всего батальона. Чтобы спасти положение, командование послало на передний край 40 немецких солдат, солдат, испытание на себе сыграв удар русских, потерял надежду выйти живыми из этой проклятой войны. Прибывшие недавно из Германии солдаты рассказали, что в Брестском форте находившиеся после ранения солдаты, узнав, что их вновь посылают в Россию, покончили с той же день».

Убитого немецкого солдата Людвига Видлево посматривая от неволи Гейселя от Беттнера. В нем горели: «Беттнер, от Беттнера, слыть очень много провалил. Берут буквально всех, кто имеет ноги и руки. Да, война затворила нам глаза. Видя каждый день много битых пельменей известия. Вам тяжело, но и наша жизнь — это сплошной ужас. Мне так надоело жить, что я способен с собой что-нибудь сделать».

Союзными членами сельсовета особенно густо, кроме обычного распределения, приходится собирать овощи в матыях Лясковиной ее привозит большое количество, а потребители купить не может. То нет распространения, то уже соль нет.

Тов. Андрианов и Козловский надо работывать с худших и плохих ошакон. Выгнать нечестных продавцов из магазина, ввести в торговую сеть настоящий порядок. И сделать это надо немедленно, не ждать, пока советские граждане доберется до нас сами.

Груднев, инспектор райфо.

К 130-летию Бардинского сражения (7 сентября 1812 г. — 7 сентября 1842 г.).



На снимке: Памятник фельдмаршалу М. И. Кутузову в Бардине на месте великой битвы. Фото Д. Черныш. Сопубликовано ТАСС.

Уберу 100 гектаров

Комбайнеры Воскресенской МТС активно вытесняют по уборке урожая.

Тов. Махоткин, работающий на жатке комбайна, дал обязательство с 1 по 10 сентября убрать 80 гектаров. Комбайнеры северного комбайна тов. Шадрин, Волков уехали на это время выкашивать по 60 гектаров. Также же обязательство выдал и помощник комбайнера тов. Кудряшов.

Моловлятник А. Лепехин обещал выкашивать 70 тонн.

Комбайнер И. П. Бабалов бер обязательство по уборке зерна по фронтальному декому 100 гектаров.

—Совхоз хеторев не меньше 100 гектаров.

Все эти товарищи рьяно взялись за выполнение обязательств. Первые дни работы показывают, что свои слова они держат и делают.

Лянтоги, начальники Подтема.

Навести порядок

На дачках Ляхинского маганца Воскресенского сельсовета написано: «По получившимся за прошлые дни, хлеб не выкашивается. А в тот же день в магазин привезли хлеба». Звонили в магазин, звонили, звонили 11 августа, 12 килограммов. Но т. Крамова продолжает аккуртно выносить хлеба с пеньями полую форму. «Звонили» идет продавцу Храмовой. Союзными членами сельсовета особенно густо, кроме обычного распределения, приходится собирать овощи в матыях Лясковиной ее привозит большое количество, а потребители купить не может. То нет распространения, то уже соль нет.

Тов. Андрианов и Козловский надо работывать с худших и плохих ошакон. Выгнать нечестных продавцов из магазина, ввести в торговую сеть настоящий порядок. И сделать это надо немедленно, не ждать, пока советские граждане доберется до нас сами.

Груднев, инспектор райфо.

Что нужно знать каждой колхознице

Сушите больше овощей!

Сумешные овощи и картофель — прекрасный продукт для снабжения страны и фронта. Они хорошо сохраняют свои питательные свойства, легче съедаются в 7—10 раз, долго сохраняются, не боится морозов, при хранении занимают мало места, удобны и легки при перевозках.

Сухая картошка и овощи можно достать для каждого выхода и колхозника. Сухими можно быть प्रदेशам в русской войне, на лесных, в ветлах хлебоспекарен, в напалковых сушилках и в простейших печах, специально устроенных для сушки.

При сушке в русских и других печах для притока воздуха и вытеснения лишней влаги делают в горизонтальные пенья длиной в 5—10 сантиметров, шириной в 2 сантиметра. Нижняя часть вырезается у самого пола пенья, а верхняя — на расстоянии 5—6 сантиметров от свода печи. При помощи этих пенья и выкашивается лишняя влага по регулируются приток и вытеснение воздуха.

Сита устанавливаются по всей площади в один ряд на поставках высотой в четверть ширины; между ситами оставляют промежуток в 5—6 сантиметров.

Перед сушкой в пенья разбрасывают зерно, закрывают задвижку дымоходной трубы, и пенья прикрываются заслонкой в 15—20 минут. Затем вытаскивают угли, а пенья очищают от золы и влаги.

Сита для сушки изготовляют из деревянных рамок. На деревянные рамы сита можно прибить сетку: проволочную, из отжаренных от колючки ивовых прутиков, из деревянных удилищ. В расстоянии между сетками не больше 4—5 сантиметров, из штагата с ячейками не больше 4—5 миллиметров. Перед употреблением для сушки сита необходимо пропарить в кипящей воде и высушить.

Для сушки используют только хорошо высушенные и здоровые продукты. Перед сушкой сырые овощи и картофель необходимо вымыть, очистить от кожуры. Картофель, морковь и свеклу кроме этого пропаривают (бланшируют) в кипящей воде. Для картофеля в пенья выкладывают в пенья высушенные и здоровые продукты. Перед сушкой сырые овощи и картофель необходимо вымыть, очистить от кожуры. Картофель, морковь и свеклу кроме этого пропаривают (бланшируют) в кипящей воде.

Порезанные морковь и картофель хранят до проварки в холодной воде, но не больше 30 минут.

Кочаны капусты очищают от наружных листьев, наруженные листья и затем из них вырезают дощечки и режут вазаны шпательными или ножными вручную — шириной отрезки 6—7 миллиметров.

Для проварки порезанные картофель и морковь выкладывают в редкое решето или клеючую воронку или или вилочную или на одну треть их высыпают и опускают в котел или чаш с кипящей водой. Проварку картофеля, порезанного дощечками, в кипящей воде продолжают 2—3 минуты, а морковь — 3—5 минут. Проварка картофеля и моркови ставится закипевшей, после их лопания утратит — при сгибании не доходит. Порезанные картофель и морковь с моркови немедленно опускают в холодную воду для охлаждения (а у картофеля и для смывания с него образовавшегося крахмала (клейстера)).

После этого вынимают образки из котла и высыпают в сито. После проварки сырую картошку и морковь высыпают в сито. После проварки сырую картошку и морковь высыпают в сито. После проварки сырую картошку и морковь высыпают в сито.

Груднев, инспектор райфо.